

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de Actualidad

La sesión de ayer de los Consejeros viene a confirmar el escaso interés por los debates parlamentarios que se observa desde hace días, con ausencia de la mayoría de la Cámara.

En la primera parte varios diputados censuraron que el banco azul estuviese desierto y como en huelga los ministros.

Por falta de diputados que tenían anudada su intervención, se suspendió el debate sobre el proyecto constitucional y el resto de la sesión nocturna, si no el faltante personal del señor March, interó tan poco a los «padres de la patria» que Besteiro, por no quedarse solo en el salón, tuvo que levantar la sesión.

Cuando tan graves cuestiones sociales y económicas necesita ventilar el país, aparte la elaboración de la Constitución, así se manifiesta el espíritu patriótico en las Cortes. Huelga de ministros; huelga de diputados... ¿Y somos una República de trabajadores?

Trascendental importancia para la vida nacional puede tener la Asamblea de entidades económicas que acaba de celebrarse en el Circuito Mercantil de Madrid, convocada por la Federación Nacional de Industrias. Asistió numerosísima concurrencia, leyéndose intervenciones.

El presidente don Ramón Bargé, pronunció un discurso, explicando la finalidad de la Asamblea.

Empezó diciendo que la convocatoria obedecía al deseo de una unión que diera la riqueza, mediante una política de concordia social, aceptando una razonable evolución y oponiéndose con toda energía a que se hagan en la economía nacional esfuerzos fascistas.

Expuso la necesidad de un plan mínimo de obras públicas para de fondo a del hambre que se avecina.

Abogó por el restablecimiento de la paz espiritual, como única garantía del orden público.

Afirmó que el régimen no es de unos pocos, sino de todos y en España predominan los pequeños capitalistas que tienen entregado su dinero al Estado.

Terminó con párrafos eloquentes defendiendo la necesidad de una reacción moral y espiritual, que salve a España.

El discurso fue acogido con grandes aplausos.

Se aprobaron las bases para la formación de la nueva entidad, designándose al Comité ejecutivo, con residencia en Madrid, como órgano permanente de la Unión de Entidades Económicas.

El acto terminó en medio de gran bullicio.

Entendemos que todos los organismos de carácter económico industrial y comercial por verdadero patriotismo en los difíciles momentos actuales, deben prestar su cooperación para los altos fines que han impulsado a unir a todas las entidades económicas de España.

Ninguna Casa presenta tan buen surtido en Gramófonos, discos y Radios como

C A S A U

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han regresado de Madrid el jefe de la delegación don Álvaro Llano Ponte y su bella esposa doña María Luisa Navia Osso lo y su hermana Conchita.

NOTAS VARIAS

Mañana a las dos de la tarde celebrarán en el Gran Hotel su solemne cena anual los legionarios civiles de esta ciudad.

—En Madrid ha sido operado satisfactoriamente el Excmo. señor Vicealmirante de la Armada don Angel Gervara y Jaime que hasta hace poco fué capitán general de este Departamento.

Hacemos votos por su pronto resta bledo.

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña que se llamará Amparito la señora doña Cayetana García Marqués, esposa del maquinista de la Armada don Víctor García Alarcón.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres.

ENFERMOS

Está mejorada de su enfermedad doña Caridad Oriño viuda de Canto.

Agustín Merck

FARMACEUTICO

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono n.º 1533

Cuarto Santos, 9

Teatro Circo

La notable compañía de comedias que actúa en el coliseo de la calle de Sagasta, nos dió a conocer anoche la obra «Un día de octubre», original del escritor alemán Georg Kaiser, acertadamente traducida al español por Angel Custodio y Fernández Rico.

Es una comedia de trama interesante que gana la atención del espectador desde las primeras escenas, y en tipos y diálogo de magistral factura; pero en cuanto al fondo está inspirada sobre una falsa base moral, de complicado e hipotético argumento y tan escabroso que llega a los límites de lo inmoral, perpetrándose en el tercer acto un asesinato, por lo que no podemos alabarla en conjunto.

La irreprochable labor de Juan Barroso y de los señores Vergas, Bonilla y Llanos Rivas hizo que el público ovacionara entusiasticamente al final de los actos.—R.

Información de Ejército

Diario Oficial

Concede ingreso en el Cuarto de Caballeros al teniente del regimiento Infantería 38 don Julio Gutiérrez Martínez.

—Dispone se le exime de la contrabuque de unidades al masivo armamento de segunda don Luciano Rodríguez Flores, con destino en el regimiento de Infantería 33.

Leyendo la Prensa

Los amigos del Pueblo

Para las clases conservadoras recortamos de «El Socialista» estas extractos que publicamos sin comentarios:

«Las clases dirigidas (los conservadores) como aliadas de una burguesía mental, costumbran exaltar la marcha de los acontecimientos sin preocupaarse, aparentemente al menos de encuadrar su acción colectiva para defensa de sus intereses de todo orden.»

El citado periódico expresa a continuación el programa socialista y añade: «Bien sabemos que este programa no es del agrado de las clases conservadoras; pero no podrán culpar a nadie de las consecuencias que tal proceder les acarree. Y es que a las derechas les falta un ideal, y cuando éste falta las energías se pierden rápidamente.»

Del enemigo el consejo...

De «La Gaceta del Norte»

Con la indignación que, como a católicos y a ciudadanos, nos produce, recogemos en otro lugar de este número la información del barbáro crimen cometido en La Arboleda, del que fueron víctimas dos nacerdotes, uno de los cuales murió y otro a quien ha de costar, probablemente, la vida. Como vizcaínos sentimos en el rostro el rubor de la afrenta y a duras penas podremos contener nuestras lágrimas.

Parecen llegados los tiempos que un poeta escéptico, Enrique Heine, que muchas veces disparó contra la Iglesia, predice en una página condensada: «Vienen tiempos rojos y atroces; el que haya de escribir —se dice— al nuevo Apocalipsis tendrá que buscar nuevos animales simbólicos, porque ya no sirven los antiguos para representar las misiones que se preparan».

El crimen brutal cometido hace temer que estos tiempos hagan ya legado. Y no debe extrañarnos si se tiene en cuenta la desenfadada libertad con que se ha tolerado una campaña de persecución y desprecio, contra la Iglesia, contra sus ministros, contra todo lo más santo y divino.

La lección es bien triste pero es lógica y señala a las claras, a los verdaderos culpables. Los que han tolerado una propaganda anticlerical rabiosa, los que han realizado en tribunas y en medios, los que incluso han hecho desde los escenarios del Parlamento, los que día tras día, desde las columnas del periódico, da la boja blasfemo, por no tener muchos veces el tema que explota, han sido sembrando entre la muchedumbre la columna, llenando el corazón del pueblo de odios y encendiéndole enmarcaciones pasionales, acometiendo cobardemente a quienes saben que no pueden utilizar medios violentos en su defensa, con los verdaderos culpables, los inducidores de estos hechos criminales.

Roles hoy del poeta —exclamaba Heine— pero creed que lo que se ha cumplido en el orden de las ideas se realizará fatalmente en el orden de los hechos; porque las ideas preceden a la acción, como el relámpago al trueno.»

Así es y así va ocurriendo para desgracia de los católicos y vergüenza de todos los ciudadanos honrados. Y ayer tocó a un pueblo de nuestra provincia, como es ésta temporada, ha tocado a diversos pueblos de Es-

Obras son amores.

Hijos de obreros educados en escuelas gratuitamente durante los años últimos:

400.000 por los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

500.000 por los Escolapios.

150.000 por los Salesianos.

100.000 por los Jesuitas.

50.000 por los Franciscanos.

300.000 por los Carmelitas de la Caridad.

130.000 (obreras) por las Religiosas del Servicio Doméstico.

1.025.000 por las Hijas de la Caridad.

400.000 por la Asociación Católica de Señoras de Madrid.

Total: Más de tres millones de hijos del pueblo educados gratis, en unos años.

Esto es un cálculo aproximado basado en datos debidamente actualizados, pero es muy inferior a la realidad, que se conocerá a su debido tiempo. Estas escuelas son de solo unas pocas instituciones.

Hágase V. cuanto antes socio de la A. F. A. R. (Asociación de Familiares y Amigos de Religiosos de la provincia de Murcia). Pida los boletines de adhesión a los degados en Cartagena: Caballero 19.2.º, San Francisco 8.1.º, y Subida San Diego 23.2.º

Información de Marina

Del Departamento

Han cumplimentado el Excmo. señor Almirante don Juan Gervara, los capitanes de navío, retirados, don Antonio Rizo y don Aquiles Vial, capitán de fragata don Rafael Ramos Izquierdo, jefe de la Base Naval de San Javier; capitán de corbeta don Pedro Fontela, comandante del destructor «Velasco», teniente de navío don Juan L. Méz, teniente de intendencia don Rafael Zárate y alférez de navío don Alejandro de Ory.

—Está mañana a las diez fondeó en este puerto, procedente de Cádiz, el destructor «Velasco».

—También esta mañana han salido de ejercicios de veinticuatro horas de duración, los submarinos «O. 8.» y «B. 6.».

Del Diario Oficial

Concede Cruz de segunda clase del mérito militar, con distintivo blanco, al capitán de fragata don Gabriel Ferrer y Otero.

—Dispone que el capitán de fragata don Manuel Medina, como presidente, y como vocales el comandante de Intendencia don Francisco Sanchez Barreto y auxiliar segundo de oficiales don Eduardo Herce, constituya el tribunal de exámenes para ingreso como mecanografas del Ministerio.

—Nombra piloto de aviación e hidroaviación, al teniente de navío don Manuel de Castro Gil y alférez de navío don Fernando Solis.

—Concede tres meses de licencia por enfermo, al capitán de Intendencia don Antonio González Palomino.

—Confirma en el destino de subjefe del observatorio de marino de San Fernando, al depósito de navío en situación de retirada, don Wenceslao Benítez.

—Concede la placa de la Orden Militar de San Hermenegildo, al oficial segundo de Archiveros de Marina, don Luis Blasco.

—Destina a la Sociedad de Infantería de Marina en el Ministerio, al comandante don Joaquín Villalobos.

—Dispone que el alférez de navío don Federico Gómez, pase a la Universidad de Toulouse para ampliar estudios de electricidad.

Dioses Odio y Voz de su Amo

Vestas a plazos y al contado

CASA U.—MAYOR 13